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Questionnaire

Qui doit répondre & ce questionnaire 7

La personne habitant votre foyer, 4gée de 18 ans et plus, dont I'anniversaire est le plus t6t dans
l'année, & partir du 1er janvier.

1. Selon vous, faut-il absolument toujours obéir aux lois ou existe-t-il des circonstances
exceptionnelles ou Il faut suivre sa consclence, méme si cela conduit a enfreindre la lol?
(cercler seulement un chiffre)

- il faut toujours obéir aux lois, sans exception
- dans certains cas, il faut suivre sa conscience

- ne peut choisir

2. Il y a plusieurs fagons de s’opposer a une décislon gouvernementale que l'on
désapprouve fortement. Pouvez-vous m'indiquer les actions qui, selon vous, sont

acceptables ou inacceptables. (cercler seulement un chiffre par ligne)
tout a fait plutét plutot tout a fait ne
acceptable | acceptable | inacceptable | inacceptable peut
choisir

- organiser des réunions de
protestation contre le 1 2 3 4 8
gouvemement, est-ce

- organiser des manifestations

de rue, est-ce 1 2 3 4 8
- organiser une gréve nationale
de tous les salariés contre le 1 2 3 4 8

gouvemement, est-ce

3. Pour protester contre une décision gouvernementale que vous désapprouvez
fortement, seriez-vous prét a : (cercler seulement un chiffre par ligne)

tout a fait | probablement | probablement | pas du tout | ne peut
pas choisir

- assister & une réunion
de protestation contre 1 2 3 4 8
le gouvernement ?

- et seriez-vous prét a .
participer & une 1 2 3 4 8
manifestation ? :




4. Au cours des cing derniéres années, combien de fois avez-vous...
(cercler seulement un chiffre par ligne)

jamais une fois plus d'une fois
- assisté a une réunion de 1 2 3
protestation antigouvernemen-
tale ?
- participé & une manifestation ? 1 2 3

5. Certaines personnes paraissent extrémistes aux yeux de la majorité. Imaginez des gens
qul souhaitent renverser le gouvernement par la révolution. Selon vous, devrait-on

permettre a de telles personnes... (cercler seulement un chiffre par ligne)
oui sans | probablement | probablement | absolument | ne peut
probleme oui non non choisir
- d'organiser des
réunions publiques pour
exprimer leurs idées ? ! 2 3 4 8
- de publier des livres
exprimant leurs 1 2 3 4 8
opinions ?

6. Tous les systémes judiciaires font des erreurs, mais selon vous, laquelle est la pire?
(cercler seulement un chiffre)

- condamner un innocent
- ou laisser une persdnne coupable en liberté
- ne peut choisir

7. Tout gouvernement dispose de nombreuses informations sur chaque individu et
I'informatique permet de les rassembler rapidement. S'agit-il d’'une menace pour la liberté
Individuelle :

(cercler seulement un chiffre)

- trés grave

- assez grave

- peu grave

- pas grave du tout
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- ne peut choisir



8. Que pensez-vous de la déclaration sulvante : « Il incombe au gouvernement de réduire
I'écart entre personnes a revenus élevés et personnes a faibles revenus » ?

- vous l'approuvez fortement
- vous l'approuvez plutot (cercler seulement un chiffre)
- vous étes ni pour ni contre

- vous la désapprouvez plutot

- vous la désapprouvez fortement
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- vous ne pouvez choisir

9. Voici quelques actions économiques que le gouvernement pourrait faire. Pour chacune
d'elles, pouvez-vous m'indiquer votre degré d'approbation ou de désapprobation?
(cercler un chiffre sur chaque ligne)

trés assez | ni pour ni assez trés
favorable | favorable | contre | défavorable | défavorable

- contrdler les salaires 1 2 3 4 5
- contrdler les prix 1 2 3 4 5
- réduire les dépenses de I'Etat 1 2 3 4 5
- soutenir financiérement Ja création 1

d'emplois
- assouplir la réglementation du 1 2 3

commeice et des alfaires
- soutenir l'industrie pour développer

des produits et des technologies 1 2 3 4 5
nouvelles
- soutenir les industries en difficulté
) 1 2 3 4 5
__pour protéger les emplois
- réduire la durée du travail pour créer 1 2 3 4 5

des emplois nouveaux




10. Pour chacun des secteurs suilvants, pouvez-vous me dire si vous souhaiteriez que le
gouvernement dépense plus ou moins? N'oubliez pas que dépenser « beaucoup plus »
peut entrainer une augmentation des impéts.

(cercler seulement un chilfre sur chaque ligne)

dépenser | dépenser | maintenir | dépenser | dépenser | ne peut
beaucoup plus dépenses| moins |beaucoup| choisir
plus actuelles moins

- I'environnement 1 2 3 4 5 8

- la santé 1 2 3 4 5 8

- la police et 'ordre public 1 2 3 4 5 8

- 'éducation 1 2 3 4 5 8

- 'armée et la défense 1 2 3 4 5 8

- les retraites 1 2 3 4 5 8

- les allocations de chémage 1 2 3 4 5 8

- l'art et la culture 1 2 3 4 5 8

11a. Selon vous, les syndicats ont-ils trop ou pas assez de pouvoir?

- beaucoup trop
- trop (cercler seulement un chiffre)
- & peu prés commae il faut
- trop psu

- beaucoup trop peu
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- ne peut choisir

11b. Et les dirigeants du commerce et de I'industrie, ont-ils trop ou pas assez de pouvoir?

- beaucoup trop
- trop (cercler seulement un chiffre)
- & peu prés comme il faut
- trop peu

- beaucoup trop peu
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- ne peut choisir



11c. Et le gouvernement, a-t-il trop ou pas assez de pouvoir?

- beaucoup trop
- trop (cercler seulement un chiffre)
- & peu prés comme il faut
- trop peu

- beaucoup trop peu
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- ne peut choisir

12. Globalement, les responsabilités sulvantes incombent-elles ou non au gouvernement?
(cercler seulement un chiffre par ligne)

) proba- proba- pas du ne peut
tout a fait | blement | blement tout choisir
pas
- garantir un emploi a chacun 1 2 3 4 8
- controler les prix 1 3 4 8
- assurer les soins de santé 1 3 4 8
- donner un niveeiu de vie décent 1 2 3 4 8
aux personnes agées
- aider le développement industriel 1 3 4 8
- donner un niveau de vie décent
aux chomeurs 1 2 3 4 8
- réduire I'écart entre riches et 1 2 3 4 8
pauvres
- donner des bourses aux étudiants
. , ; 1 2 3 4 8
de familles défavorisées
- assurer un logement décent aux 1 2 3 4 8
démunis
- imposer des lois strictes pour que
I'industrie détériore moins 1 2 3 4 8
I'environnement

13. Vous intéressez-vous personnellement a la politique?
- beaucoup 1
- assez (cercler seulement un chiffre)
- un peu
- pas beaucoup

- nuliement
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- ne peut choisir



14. Approuvez-vous ou désapprouvez-vous les déclarations suivantes?
(cercler seulement un chitfre par ligne)

approuve

tortement

approuve
plutdt

ni pour ni

contre

désapprouve
plutdt

désapprouve

fortement

ne peut
choisir

- Les gens comme moi
n'ont pas leur mot a dire
sur l'action

gouvernementale

- Le citoyen moyen a une
influence considérable
sur [a politique

- Méme les meilleurs
hommes politiques n'ont
pas beaucoup d'influence
sur les gouvernements

- Je comprends assez bien
les grandes questions du
débat politique national

- Les élections permettent
de rendre les
gouvernements plus
attentifs aux désirs des

gens

- Beaucoup de gens sont
mieux informés que moi
sur les questions
politiques

- Les députés essaient de
tenir leurs promesses

électorales

- On peut faire confiance a
la plupart des hauts-
fonctionnaires. lis
défendent l'intérét du
pays




15. Diriez-vous qu'en France, la démocratie fonctionne plutot bien ou plutdt mal...

- Elle fonctionne bien et n'exige aucune modification
- Elle tonctionne bien mais nécessite queiques modifications (cercler seulement
- Elle fonctionne mal et a besoin d'étre beaucoup moditiée un chiffre)

- Elle fonctionne mal et doit étre complétement transformée
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- ne peut choisir

16. Si le gouvernement pouvait choisir, soit de réduire les impdts, les taxes et les
prélevements, soit d’augmenter les dépenses soclales, que devrait-il faire selon vous?
(cercler seulement un chiffre)

- réduire les impéts et les taxes, méme si cela entraine une 1
réduction des dépenses sociales

- augmenter les dépenses sociales, méme si cela conduit & 2
augmenter les impots et les taxes

- ne peut choisir 8

17. Globalement, comment évaluez-vous le régime fiscal frangals actuel, en tenant compte
a nouveau de tous les impéts, taxes ou prélévements?

a. D'abord, diriez-vous que, pour les revenus élevés, ces impdts sont :
- beaucoup trop élevés 1
- trop élevés (cercler seulement un
- comme il faut chiffre)

2
3
- trop faibles 4
- beaucoup trop faibles 5

8

- ne peut choisir

b. Ensuite, diriez-vous que, pour les revenus moyens, ces impots sont :
- beaucoup trop élevés 1
- trop élevés (cerclar seulement un
- comme il faut chiffre)

2
3
- trop faibles 4
- beaucoup trop faibles 5

8

- ne peut choisir



c. Enfin, dirlez-vous que, pour les bas revenus, ces impdts sont :
- beaucoup trop élevés 1
- trop élevés (cercler seulement un
- comme il faut chiffre)

2
3
- trop faibles 4
- beaucoup trop faibles 5

8

- ne peut choisir

18. Qui, d'aprés vous, devrait principalement gérer les services suivants, I'Etat ou le

secteur privé ? (cercler seulement un chiffre par ligne)
le secteur privé I'Etat ne peut choisir

- L'électricité 1 2 8

- Les hopitaux 1 2 8

- Le banques 1 2 8

19. Sl le gouvernement avait le choix entre réduire I'inflation et réduire le chémage, que
devrait-ll faire en priorité?

- réduire linflation 1
- réduire le chdmage 2 (cerclaer seulement un chiffre)

- ne paut choisir

20. Supposons que le niveau des différents impots et taxes en Frange reste inchangé.
Dans cette hypothése, le gouvernement devrait-il :

- maintenir les dépenses sociales actuselles, méme si, 1

du coup, le déficit public reste ce qu'il est

- réduire les dépenses sociales pour réduire le 2
déficit public
- ne peut choisir 8




Nous devons encore vous poser quelques questions qui aideront a interpréter les réponses

21. Vous étes :

- un homme
- une femme 2
22. Quel est votre age exact? [ [_] ans

23. Etes-vous :

- célibataire ne vivant pas maritalement

- marié 1
- veuf ou veuve 2
- divorcé 3 (cercler seulement un chiffre)
- séparé 4
5
6

- célibataire vivant maritalement

24. Quel niveau d’études générales avez-vous atteint? (cercler un seul chiffre)

- aucun

- école primaire

- colldge (de la 6éme a la 3éme)

- sacond cycle des lycées (de la seconde a la terminale)

- premier cycle universitaire (jusqu’au niveau DEUG ou équivalent a bac+2)
- second cycle universitaire (jusqu'au niveau maitrise ou équivalent & bac+4)

N oo s W N =

- troisiéme cycle universitaire (DESS, DEA, thése, ou équivalent a au moins bac+5...)

25. Au total, pendant combien d’années avez-vous fréquenté & plein temps le systéeme
scolaire, sans compter I’école maternelle?

L) Jans



26. Actuellement, étes-vous : (cercler seulement un chiffre)

- employé a plein temps (au moins 35 heures par semaine) 1
- employé a temps partiel (entre 15 et 35 heures par semaine) 2
- employé moins de 15 heures par semaine 3
- aide un membre de ma famille dans son travail 4
- chémeur ' 5
- étudiant ou en formation professionnelle 6
- retraite 7
- femme au foyer 8
- handicapé 9
- autre non actif 10

27. Si vous travaillez, combien d’heures faites-vous habituellement chaque semaine?

I | heures

28. Sl vous travaillez, quelle est votre profession actuelle?

11111
Décrivez ci-dessus le plus précisément possible votre activité et votre fonction
29. Si vous travaillez, étes-vous :
- salarié de I'Etat ou des collectivités territoriales 1
- salarié d'une entreprise nationalisée (cercler seulement un chiffre)
ou dans laquelle I'Etat détient la majorité du capital 2
- salarié d'une entreprise privée
- & votre compte
30. Si vous étes a votre compte, combien de salariés employez-vous? (]



31. St vous ne travaillez pas mals sl vous avez déja travaillé, quelle était votre derniére

profession?

11111
Décrivez ci-dessus le plus précisément possible votre activité et votre fonction
32. Etiez-vous :
- employeur ou travailleur indépendant 1
- salarié d'une entreprise privée
- salarié d'un service public ou d'une entreprise publique 3
33. Supervisez-vous ou étes-vous responsable du travail d'autres personnes?
- oui 1 (cercler seulement un chiffre)
- non 2
34. Etes-vous syndiqué?
- oui 1 (cercler seulement un chiffre)

- non 2

35. Si vous étes marié ou si vous vivez avec un partenaire, quel est son statut actuel?

- employé a plein temps 1
{(au moins 35 heures par semaine)

- employé a temps patrtiel 2
(entre 15 et 35 heures par semaine)

- employé moins de 15 heures par semaine (cercler seulement un chiffre)

- aide un membre de ma famifle dans son travail

- chomeur

3
4
5
- étudiant ou en formation professionnelle 6
- retraité 7
- femme au foyer 8
- handicapé 9

1

- autre non actif



36. Et quelie est sa profession ou sa derniére profession?

11117

Décrivez ci-dessus le plus précisément possible son aclivité et sa fonction
37. Est-il (ou était-il) ?

- employeur ou travailleur indépendant 1
- salarié d'une entreprise privée

- salarié d'un service public ou d'une entreprise publique 3

38. A I'époque ol vous avez cessé de fréquenter réguliérement I'école ou V'universite,
quelle était la situation professionnelle de votre pére ? (si vous étes encore étudiant,
indiquez la situation actuelle de votre pére)

- employeur ou travailleur indépendant 1
- salarié d'une entreprise privée

- salarié d'un service public ou d’'une entreprise publique 3

39. A la méme époque, quelle était la profession de votre pére ?

11171

Décrivez ci-dessus le plus précisément possible son activité et sa fonction

40. A raide de la liste ci-dessous, pouvez-vous me dire quel est le montant de votre
revenu mensuel professionnel, c’est & dire ce que vous touchez effectivement chaque
mois du fait de votre activité professionnelle?

- pas de revenu personnel 00
- moins de 3000 Francs 01 (cercler seulement un chilfre)
- de 3000 a 5000 Francs 02
- de 5000 a 7000 Francs 03
- de 7000 a 10000 Francs 04
- de 10000 a 15000 Francs 05
- de 15000 & 20000 Francs 06
- de 20000 & 25000 Francs 07
- de 25000 & 30000 Francs 08
- de 30000 & 40000 Francs 09
- de 40000 a 50000 Francs 10
- plus de 50000 Francs 11



41. A l'aide de la méme liste, pouvez-vous me dire quel est le montant du revenu mensuel
de votre famille, en tenant compte de toutes les rentrées d’argent de votre foyer : salaires
et revenus professionnels, allocations familiales, produits d’'éventuels propriétés ou
placements financiers, etc...

- moins de 3000 Francs 01
- de 3000 a 5000 Francs 02
- de 5000 a 7000 Francs 03
- de 7000 a 10000 Francs 04
- de 10000 a 15000 Francs 05
- de 15000 a 20000 Francs 06
- de 20000 a 25000 Francs 07
- de 25000 a 30000 Francs 08
- de 30000 a 40000 Francs 09
- de 40000 a 50000 Francs 10
- plus de 50000 Francs 11

42. Combien de personnes vivent actuellement dans votre foyer, vous compris? 1

[inscrivez 9 pour plus de neuf personnes]

43. Independamment de vous, pour chaque personne de votre foyer, pouvez-vous me dire
quel est leur dge et leur sexe, en commengant par les plus jeunes.

Age Sexe (inscrivez un 1 pour un homme
26me personne ] ] ou un 2 pour une femme)
3éme personne (] ]
4éme personne | I (]
5&me personne (] ]
6éme personne (1] (]
7éme personne 1} ]
8éme personne (1] (]
géme personne ] (-



44. Pouvez-vous me dire de quel parti ou mouvement politique vous vous sentez le plus
proche ou en tout cas le moins éloigné? (cercler seulement un chiffre)

- la Parti communiste

Py

- 'Extréme-gauche
- le Parti socialiste

- les écologistes

- TUDF

-le RPR

- le Front national

- Autre parti, lequel :

- aucun
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- non réponse

45. Beaucoup d’électeurs n'ont pas voté au premier tour des élections présidentielles de
1995. Vous méme, avez-vous voté au premier tour de I'élection présidentielle, le 23 avril
19957

- oui

- non 2 (si non, passer a la question 47)

46. Comment avez-vous voté au premier tour de I'élection présidentielle?
- Arlette Laguiller 1
- Robert Hue 2 (cercler seulement un chiffre)
- Lionel Jospin 3
- Dominique Voynet . 4
- Jacques Chirac 5
- Edouard Balladur 6
- Philippe de Villiers 7
- Jean-Marie Le Pen 8
- Jacques Cheminade 9
- A voté blanc ou nul 1

47. Beaucoup d’électeurs n'ont pas voté au second tour des élections présidentielles.
Vous-méme, avez-vous volé au second tour de I'élection présidentielle, le 7 mai 1995?

(cercler seulement un chiffre)
- oui

- non 2 (si non, passer a la question 49)



48. Pour qul avez-vous voté au second tour de I'élection présidentielle?

- Lione! Jospin 1 (cercler seulement un chiffre)
- Jacques Chirac 2
- Blanc ou nul 3

49. Si vous vous étes abstenu a I'un des deux tours, veuillez indiquer laquelle des raisons
suivantes explique le mieux le fait que vous n’ayez pas voté lors de cette élection?
(cercler seulement un chiffre)

- Jo n'étais pas inscrit sur une liste électorale 01
- Je voulais voter mais je n'ai pas pu me rendre au bureau de vote 02
- Jo ne comprenais pas assez la politique 03
- Ja n'étais pas assez intéressé par cette élection ' 04
- Je voulais voter mais j'ai oublié 05
- Je ne vote jamais pour des raisons de principes 06
- Je n'arrivais pas a décider pour qui voter 07
- Aucun des candidats ne me convenait 08

- Autre raison, préciser.

97
- ne peut choaisir 98

50. A propos de politique, les gens parlent de gauche et de droite. Vous-méme, ol vous
situez-vous sur une échelle qui va de 1 a 10, dans laquelle 1 représente la position la plus
a gauche et 10 la plus a droite? (cercler seulement un chiffre)

[Gauche|1 |2 |3 ‘4 |5 Is |7 IB |9 |1o |Drolte |

Ne sait pas, ne veut pas répondre 99

51. Considérez-vous que vous appartenez a une religion?
- oui 1 (cercler seulement un chiffre)

- non 2 (si non, passez a la question 53)

52, (sl oui), laquelle?

- catholique 1 (cercler seulement un chiffre)
- juive 2
- musulmane 3
- protestante 4
- autre, laquelle 5

15



63. En dehors des mariages, des enterrements et des baptémes, tous les combien

assistez-vous a un service religieux?
- une fois par semaine

- deux ou trois fois par mois

- une fois par mois

- plusieurs fois par an

- moins frequemment

- jamais

—_
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(cercler seulement un chiffre)

§4. Certaines personnes se considérent membres d'une classe sociale. Dans quelle

classe vous placez-vous?
- la classe inférieure, les exclus

- la classe ouvriére

- le haut de la classe ouvriere
- la classe moyenne

- le haut de la classe moyenne
- la classe supérieure

- aucune appartenance de classe

1
2
3
4
5
6
7

(cercler seulement un chiffre)

§5. Dans quel département se situe votre résidence principale? {1

(inscrivez ci-dessus son numéro)

56. Combien y-a-t-il d’habitants dans votre commune ou agglomération de résidence?

- agglomération parisienne

- plus de 500 000 habitants

- entre 100 000 et 500 000 habitants
- de 50 000 a 100 000 habitants

- de 20 000 & 50 000 habitants

- de 10 000 a 20 000 habitants

- de 2000 a 10 000 habitants

- moins de 2000 habitants

57. Vous diriez que vous vivez dans une zone :

- rurale
- semi-rurale, semi urbaine

- urbaine

16

1
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-

(cercler seulement un chiffre)

(cercler seulement un chiffre)

Merci de votre collaboration



